

凤凰花开时，又是一年毕业季。不舍说再见，却希望有些记忆留存心底。近日，广东各高校在举行毕业典礼之外，相关毕业主题原创作品也相继亮相。学校为毕业生打造的毕业季主题歌曲MV、毕业音乐会，师生共同创排主演的毕业音乐剧，刻上专属校园记忆的毕业季文创作品……一件件创意满满的作品，饱含对母校的祝福，化作源源不断的动力，助毕业生开启人生新一程。

### 中山大学

毕业季主题歌《给你的信》写出满满期许

今年毕业季，中山大学为2025届毕业生打造了毕业季主题歌曲及MV《给你的信》。在不久前举行的毕业典礼上，学校将这首歌作为一份特别的礼物献给全体毕业生。

歌曲主创团队均为中山大学师生、校友，MV由2025届中山大学毕业生深情演绎，每一个中大人的参与赋予了歌曲独特的生命力。

“我有一封信，好多话轻轻说；离别的时候，写给你，也给我……”歌曲寓意深远、情感真挚，旋律灵动。以“信”为名，是中山大学对每位毕业生未来的满满期许，希望同学们能在广阔天地间书写属于自己的精彩篇章。

### 广东财经大学

主题音乐剧《榴园弦歌》书写“青春序章”

云山珠水书声朗，榴园弦歌又新章。在广东财经大学2025年毕业典礼暨学位授予仪式上，该校首创的毕业主题音乐剧《榴园弦歌》作为暖场表演，给全场带来了穿越时光的感动和力量。

《榴园弦歌》以动人旋律和鲜活场景，串联起2021级学子从青涩入学到满载收获、从懵懂求知到自信启航的四年韶光，成为毕业典礼上最温暖、最澎湃的“青春序章”。

《榴园弦歌》是三幕情景剧。在第一幕《遇见》中，新生们在《大梦想家》的节奏中拖着行李箱探索校园，当校园地标建筑“三号线”天桥、财源瀑布、钟楼等在歌曲中闪现时，毕业生们的共同记忆被唤起，观众席响起阵阵的掌

## 原创歌、音乐剧、文创礼盒全是回忆杀！



▲广州中医药大学推出“书香时光”文创礼盒。

◀广东财经大学学生在表演主题音乐剧《榴园弦歌》。

### 广东药科大学

原创歌曲《我们的未来》带学子奔赴美好

“努力奋斗的时光，有你在身旁，时刻加油，给我希望。”广东药科大学毕业典礼上，原创歌曲《我们的未来》首次发布。作为献给2025届毕业生的礼物，这首歌曲由学校师生共同创作，由该校药学院、生命科学与生物制药学院、外国语学院等学院的同学演唱，以温情励志的歌词留存毕业生人生中这段最珍贵的回忆。

“独一无二的存在，在人海，勇敢地奔赴未来。”悠扬歌声唱响毕业生心中所想，也寄托了希望每个人都勇敢奔赴自己向往的未来。

### 广州中医药大学

正值毕业生扬帆起航之际，广州中医药大学(以下简称“广中医”)以“书香时光”文创礼盒为信物，希望2025届毕业生在香盘转处，映照书窗晨光、实验星辉；在书签启时，重温恩师箴言、同窗笑颜；在沉香燃际，永葆大医精诚、赤子热忱。

文创礼盒包括日晷香盘、灵志书签、树纹香筒和礼藏乾坤。其中，日晷香盘以日晷为灵感，在胡桃木盘上，精工镶嵌钛合金雕纹片。最中心的太极阴阳流转生生不息，喻医道平衡之道。十二时辰刻度环绕校徽，铭刻校园晨昏点滴。最外围的文字寓意着铭记“厚德博学、精诚济世”校训。焚一炷特制沉香，看青烟萦绕日影西斜。让天地时序的智慧，指引人生路上的每一步。

灵志书签的胡桃木签身承载双重意象，纹

### “书香时光”文创礼盒

祈盼学子永葆医者初心

镂空窗花透射光明，寓“人杰地灵”之冀，远志草浮雕攀援生长，寄“胸怀寰宇”之志。书签双面铭刻校训，流苏轻摆，陪伴翻阅浩瀚典籍书海。树纹香筒取树纹肌理筒身，珍藏12支特制沉香，应和二十四节气炮制，凝练四时草木精华。点燃沉香寓意沉着向前，中医药文化药香遍野。当青烟袅起，既是中医药人对天时地利的敬畏，亦盼广中医学子在纷繁世间，永葆“与万物共生长”的医者初心。

礼藏乾坤内含天地盖礼盒和丝带手提袋。天地盖礼盒上的烫金校训如鎏金岁月，而丝带手提袋融入了“岐黄对问”“悬壶济世”“中草药”“日晷香盘”等元素，寓意中医起源、仁心仁术、药香传遍世界。

### 广州南方学院

“忆南轩”毕业文创送上浓缩校园记忆

馆图案融入书本造型，柔和灯光伴学子延续求知之路。

“时来运转”U盘有校徽点缀，寓意未来邂逅不期而遇的惊喜。NCCer专属文化衫融合南院元素，元气满满。图书馆轮廓帆布袋、镌刻校训的笔记本，则让“厚德 真理 忏思 拼搏”的精神随毕业生前行。红杯套装、定制笔，以校徽印记成为浓缩版校园时光的见证。

这些文创产品是校园记忆的载体，也是对母校深情的寄托，将带着温暖与祝福陪伴学子奔赴远方，追寻理想。

### 星海音乐学院

毕业音乐会祝学子以乐为翼奔向广阔征途

星海音乐学院今年特别为2025届毕业生安排了毕业音乐会，祝福毕业生怀揣“挺膺担当”的时代使命，于赤诚乐韵中汲取力量，以乐为翼，奔向万里山河的广阔征途。

音乐会上，毕业生王广彬以磅礴气势奏响冼星海经典钢琴协奏曲《黄河》，雄浑乐章致敬星海精神；李咏琪献唱《玛依拉变奏曲》，歌声灵动婉转；常赵午的唢呐《百鸟朝凤》尽展民乐新生代的青春力量；宋悦悦深情演绎《我的深情为

你守候》，温暖旋律流淌心间；最后，音乐会在交响乐团激荡人心的《红旗颂》华章中圆满落幕。

“今年正值人民音乐家冼星海先生诞辰120周年，星海之名既镌刻在校园的校门与校徽上，更融化在一代代星海人心目中、血脉里。”毕业典礼上，星海音乐学院党委副书记、院长陶陌勉励毕业生牢记“求真、尚美、崇德、敬业”校训，将“星海精神”化为动力，把艺术生命同国家前途、人民愿望紧密结合。

凤凰花开，毕业钟声敲响。广州南方学院“忆南轩”文创中心不久前正式开业，以原创毕业季文创，为2025届毕业生送上专属校园记忆。

“忆南轩”，寄托着对校园往昔的追忆、当下生活的珍视与未来的期许，成为该校校园文化展示窗口与师生休闲空间。此次毕业季上新，每件文创都饱含巧思与情怀。

其中，学位服小熊家族萌趣登场，三大学科领口色系任选，摆拍造型可爱吸睛，定格校园欢乐时光。“千里江山”茶具雕琢细腻，承载南院山水之韵与往日回忆。原创书灯将图书